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ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: Βαθιά συγκίνηση στον 
Πανηγυρικό Εσπερινό για τον Πολιούχο Άγιο 
Δημήτριο (ΕΙΚΟΝΕΣ)
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Με ιδιαίτερες τιμές η Θεσσαλονίκη τιμά και φέτος τον 
πολιούχο της Άγιο Δημήτριο. Ο πανηγυρικός Εσπερινός 
τελέσθηκε με την πρέπουσα εκκλησιαστική τάξη, ενώ οι πιστοί 
με σεβασμό στην Εκκλησία τήρησαν όλα τα προβλεπόμενα 
μέτρα υγειονομικής προστασίας. Κλήρος και λαός με την 
χρήση μάσκας και με την διατήρηση της απαιτούμενης 
απόστασης προσευχήθηκαν, για να τιμήσουν τον προστάτη 
τους.

Χοροστάτησε ο Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος, ενώ 
παρέστησαν οι Μητροπολίτες Θεσσαλονίκης κ. Άνθιμος, Κασσανδρείας κ. 
Νικόδημος, Ιερισσού, Αρδαμερίου και Αγίου Όρους κ. Θεόκλητος, Γρεβενών κ. 
Δαβίδ, Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομος και Φίλιππων, Νεαπόλεως και 
Θάσου κ. Στέφανος.

Ο Μητροπολίτης Κιλκισίου αναφέρθηκε στον βίο του Αγίου τονίζοντας την 
αφοσίωση του στην Εκκλησία. Μίλησε για την ζωντανή παρουσία του Αγίου στην 
πόλη και για την θαυμαστή προσφορά του σε κάθε κρίσιμη περίοδο για την 
Θεσσαλονίκη. «Ο Άγιος Δημήτριος δικαιώθηκε μέσα απο την πίστη» σημείωσε ο 
Σεβασμιώτατος και συμπλήρωσε ότι «είναι ένα λαμπρό παράδειγμα για την 
πνευματική μας ζωή. Είναι ο σύντροφός μας στα δικά μας προβλήματα, στις δικές 
μας ανησυχίες. Μας ελευθερώνει και μας ενδυναμώνει με την ιδιαίτερη χάρη του, 
ώστε να αγαπήσουμε την πνευματική άσκηση».
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Πιστοί μιλώντας στο Πρακτορείο «ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ» εξέφρασαν την βαθιά 
τους συγκίνηση που τίμησαν τον προστάτη τους, τον δικό του άγιο,
και έκαναν σαφές ότι ως μέλη της Εκκλησίας ακολουθούν πιστά τις 
συμβουλές και τις οδηγίες τόσο της Τοπικής Εκκλησίας, του 
προϊσταμένου και των εφημεριών του ναού του Αγίου Δημητρίου, καθώς 
και της Ιεράς Συνόδου και τηρούν κάθε μέτρο για την καταπολέμηση της 
εξάπλωσης της πανδημίας.

ΔΕΙΤΕ – Θεσσαλονίκη: H Λιτάνευση των Ιερών Λειψάνων του 
Αγίου Δημητρίου και της θαυματουργού Παναγίας της 
Πορταϊτισσας το πρωί της Δευτέρας 25 Οκτωβρίου:

 

 

ΔΕΙΤΕ – Θεσσαλονίκη: H Λιτάνευση των Ιερών Λειψάνων του 
Αγίου Δημητρίου – ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟ

ΡΕΠΟΡΤΑΖ – ΦΩΤΟ -ΒΙΝΤΕΟ: ΡΑΦΑΗΛ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ – ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ 
“ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ”

ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΠΛΟΥΣΙΟ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΟ 
ΕΣΠΕΡΙΝΟ ΤΗΣ ΕΣΠΕΡΑΣ 25 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ:
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Ανήμερα, στις 26 Οκτωβρίου 2021 θα πραγματοποιηθεί η Δοξολογία για 
την εορτή του Πολιούχου της Θεσσαλονίκης Αγίου Δημητρίου και την 



απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης (1912) στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου 
χοροστατούντος του Παναγιωτάτου Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. 
Ανθίμου, αμέσως μετά την Πανηγυρικό Αρχιερατικό συλλείτουργο.

Όλες οι υπόλοιπες εορταστικές Λατρευτικές Συνάξεις θα 
πραγματοποιηθούν κανονικά, σύμφωνα με το πρόγραμμα της 
Μητρόπολης Θεσσαλονίκης.

 





 

Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων του εορταστικού τριημέρου 
στη Μητροπολιτική Ενότητα Θεσσαλονίκης

Το πρόγραμμα των εορταστικών εκδηλώσεων στη Μητροπολιτική 
Ενότητα Θεσσαλονίκης ανακοινώθηκε από την Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας ως εξής:

Α)  Για το Δήμο Θεσσαλονίκης
α. Γενικό Σημαιοστολισμό από την όγδοη πρωινή ώρα (8:00΄) της 25ης Οκτωβρίου 
μέχρι και τη δύση του ηλίου της 28ης Οκτωβρίου 2021.
β. Φωταγώγηση όλων των καταστημάτων του Δημοσίου, των Ο.Τ.Α., καθώς και 
των καταστημάτων των Ν.Π.Δ.Δ. και των Τραπεζών κατά τις βραδινές ώρες της 25
ης, 26ης, 27ης και 28ης Οκτωβρίου 2021.

Δευτέρα 25 Οκτωβρίου 2021
– Ομιλίες στα σχολεία, τις δημόσιες υπηρεσίες, τα Ν.Π.Δ.Δ. και τους λοιπούς 
φορείς του Δήμου Θεσσαλονίκης.
– Ώρα 11.00: Ιερός Ναός Αγίου Δημητρίου: Λιτάνευση  της Ιεράς Εικόνας της 
Παναγίας Πορταϊτίσσης μετά των χαριτοβρύτων Λειψάνων και της Ιεράς Εικόνας 
του Αγίου Δημητρίου από τον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου, σύμφωνα με το 
πρόγραμμα της Ιεράς Μητρόπολης Θεσσαλονίκης.

Τρίτη 26 Οκτωβρίου 2021
– Ώρα 08.00: Επίσημη έπαρση της ελληνικής σημαίας στο μνημείο Λευκού Πύργου 
παρουσία του Προέδρου του Περιφερειακού Συμβουλίου Κεντρικής Μακεδονίας και 
Περιφερειακών Συμβούλων.
– Χαρμόσυνες κωδωνοκρουσίες όλων των Ιερών Ναών.
– Ώρα 11.30: Δοξολογία για την εορτή του Πολιούχου της Θεσσαλονίκης Αγίου 
Δημητρίου και την απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης (1912) στον Ιερό Ναό Αγίου 
Δημητρίου χοροστατούντος του Παναγιωτάτου Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ.κ. 
Ανθίμου.
– Ώρα 18.30: ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ: Επίσημος Εορτασμός 
της ημέρας του Πολιούχου της Θεσσαλονίκης Αγίου Δημητρίου, της  Επετείου  
Απελευθέρωσης της Θεσσαλονίκης και του Έπους του ’40 στην Αίθουσα Τελετών 
του Α.Π.Θ. Εκφώνηση του Πανηγυρικού της ημέρας από τον Γενικό Γραμματέα της 
Ακαδημίας Αθηνών Επίτιμο Καθηγητή του Τμήματος Φυσικής ΑΠΘ, Χρήστο Ζερεφό 
με τίτλο: «Η σημασία των κλιματικών συνθηκών στον υπεράνθρωπο ηρωισμό των 
Ελλήνων στα χρόνια της Παλιγγενεσίας και στο Έπος του ‘40».



Μουσικό μέρος: Αποσπάσματα από το «Άξιον Εστί» Μίκης Θεοδωράκης – Οδυσσέας 
Ελύτης από τη Χορωδία «Γιάννης Μάντακας Α.Π.Θ.» (Ιδιαίτερες προσκλήσεις από 
το Α.Π.Θ.).

Τετάρτη 27 Οκτωβρίου 2021
– Ώρα 10.00: Κατάθεση  στεφάνων από αντιπροσωπείες μαθητών στο Ηρώο του Γ΄ 
Σώματος Στρατού παρουσία της Αντιπεριφερειάρχη Μητροπολιτικής Ενότητας 
Θεσσαλονίκης, του Περιφερειακού Διευθυντή Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας και των Προϊσταμένων των οικείων 
Διευθύνσεων.
– Ώρα 11.00: Παρέλαση των μαθητών στην οδό Τσιμισκή, παρουσία μελών της 
Κυβέρνησης και λοιπών Αρχών.
– Ώρα 12.30: Κατάθεση στεφάνων στα μνημεία, στις Προτομές και στους 
Ανδριάντες των Ηρώων από αντιπροσωπείες μαθητών.

Πέμπτη 28 Οκτωβρίου 2021
–  Ώρα 10.30: Κατάθεση στεφάνου στο Ηρώο του Γ΄ Σώματος Στρατού από την 
Αυτού Εξοχότητα την Πρόεδρο της Δημοκρατίας, κυρία Κατερίνα Ν. 
Σακελλαροπούλου.
Κατά τη στιγμή της κατάθεσης θα τηρηθεί ενός λεπτού σιγή στην πόλη της 
Θεσσαλονίκης.
– Ώρα 11.00: Παρέλαση ενώπιον της Α.Ε. της Προέδρου της Δημοκρατίας, στην 
οποία συμμετέχουν: ενώσεις αναπήρων πολέμου, τμήματα μαθητών, Προσκόπων 
Οδηγών,  Ενόπλων Δυνάμεων, της Ελληνικής Αστυνομίας, του Λιμενικού και 
Πυροσβεστικού Σώματος, καθώς και αναγνωρισμένων συλλόγων, σύμφωνα με τα 
σχετικά προγράμματα της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και του Γ΄ Σώματος 
Στρατού.

Β) Για τους λοιπούς Δήμους της Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης 
το πρόγραμμα εορτασμού θα περιλαμβάνει σε γενικές γραμμές τα ακόλουθα:
α. Γενικό Σημαιοστολισμό σε όλη την Επικράτεια από την όγδοη πρωινή ώρα 
(8:00΄) της 25ης Οκτωβρίου μέχρι τη δύση του ηλίου της 28ης Οκτωβρίου 2021.
β. Φωταγώγηση όλων των καταστημάτων του Δημοσίου, των Ο.Τ.Α., καθώς και 
των καταστημάτων των Ν.Π.Δ.Δ. και των Τραπεζών κατά τις βραδινές ώρες της 27
ης και 28ης Οκτωβρίου 2021. Το βράδυ της 27ης και 28ης Οκτωβρίου πόλεις και 
χωριά θα φωταγωγηθούν.

Τετάρτη 27 Οκτωβρίου 2021
– Ομιλίες στα σχολεία, τις δημόσιες υπηρεσίες, τα Ν.Π.Δ.Δ. και τους λοιπούς 
φορείς με μέριμνα των οικείων Αρχών.
– Απότιση φόρου τιμής  από τους μαθητές, σπουδαστές, Προσκόπους και Οδηγούς 



στα μνημεία των Ηρώων, προσερχομένων, μετά το πέρας των προηγούμενων 
εκδηλώσεων.

Πέμπτη 28 Οκτωβρίου 2021
α. Χαρμόσυνες κωδωνοκρουσίες όλων των Ιερών Ναών
β. Επίσημη Δοξολογία
γ. Επιμνημόσυνη Δέηση και  Κατάθεση Στεφάνων  στα μνημεία των Ηρώων, μετά 
το πέρας της Δοξολογίας.
δ. Παρέλαση τμημάτων  αναπήρων πολέμου, μαθητών, σπουδαστών, προσκόπων, 
οδηγών και τμημάτων των Ενόπλων Δυνάμεων (όπου υπάρχουν).

Επισημαίνεται ότι οι εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν με την αυστηρή 
τήρηση των μέτρων, που βρίσκονται σε ισχύ, για την προστασία από τη 
διασπορά του κορωνοϊού Covid-19. Παρακαλούμε για την αυστηρή 
τήρησή τους από όλους τους συμμετέχοντες.

 

Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας επιτηρεί την τήρηση των 
μέτρων

Κλιμάκια της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας βρίσκονται από απόψε, παραμονή 
του Αγίου Δημητρίου και θα βρίσκονται επίσης αύριο, ανήμερα της γιορτής, στον 
Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου στη Θεσσαλονίκη προκειμένου να επιτηρήσουν την 
τήρηση των μέτρων προστασίας από τον κορωνοϊό.

Η προϊσταμένη του τμήματος περιβαλλοντικής υγιεινής και υγειονομικού ελέγχου 
της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας Mαρία Πιπερίδου δήλωσε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ότι 
σύμφωνα με τις επικαιροποιημένες οδηγίες που βρίσκονται σε ισχύ, η χρήση 
προστατευτικής μάσκας προβλέπεται σε όλους τους εσωτερικούς χώρους και σε 
όλους τους εξωτερικούς χώρους, όπου παρατηρείται συνωστισμός. Από την 
υποχρέωση χρήσης μάσκας εξαιρούνται τα άτομα για τα οποία δεν ενδείκνυται η 
χρήση μάσκας για ιατρικούς λόγους καθώς και τα παιδιά ηλικίας έως 4 ετών. Για 
όσους δεν φορούν μάσκα, το πρόστιμο είναι 300 ευρώ. Επιπλέον προβλέπεται η 
τήρηση απόστασης 1,5 μέτρου μεταξύ των ατόμων και η παρουσία ενός ατόμου 
ανά δύο τετραγωνικά μέτρα σε εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους.

Σε ό,τι αφορά τους χώρους λατρείας, από την υποχρεωτική χρήση μάσκας 
εξαιρούνται οι θρησκευτικοί λειτουργοί και οι ιεροψάλτες αποκλειστικά και μόνο 
κατά τη διάρκεια της θρησκευτικής εορτής. Επίσης στις εισόδους των χώρων 
υπάρχουν υποχρεωτικά δύο σταθμοί αντισηπτικών για την υγιεινή των χεριών, ενώ 



πρέπει να υπάρχουν κάδοι για την απόρριψη μάσκας και είναι υποχρεωτικός ο 
φυσικός αερισμός του χώρου με ανοιχτές τις πόρτες. Επιπλέον προβλέπεται η 
υποχρέωση από τους υπευθύνους των χώρων λατρείας της ανάρτησης -με 
έγγραφο ή ψηφιακό τρόπο- των κανόνων και των ωρών λειτουργίας και η 
διενέργεια διαγνωστικού ελέγχου μια φορά την εβδομάδα για τους ιερείς με rapid 
test ή PCR. Σε περίπτωση μη τήρησης των μέτρων προστασίας στους χώρους 
λατρείας προβλέπεται διοικητικό πρόστιμο ύψους 1500 ευρώ στον κατά νόμο 
υπεύθυνο του χώρου λατρείας.

Σχετικά με τα μέτρα πρόληψης της μετάδοσης του κοροωνοϊού στις παρελάσεις, η 
κ. Πιπερίδου επισήμανε ότι ισχύει η γενική οδηγία της χρήσης μάσκας από τον 
κόσμο, όταν υπάρχει συνωστισμός. Διευκρίνισε, ωστόσο, ότι η Περιφέρεια δεν 
εμπλέκεται στη διαδικασία της επιτήρησης των μέτρων κατά την παρέλαση.

 

Στην Θεσσαλονίκη η Πρόεδρος της Δημοκρατίας για το 
εορταστικό τριήμερο

Τροποποιείται το πρόγραμμα της προέδρου της Δημοκρατίας Κατερίνας 
Σακελλαροπούλου στη Θεσσαλονίκη, για τον τριπλό εορτασμό του Πολιούχου 
Αγίου Δημητρίου, της απελευθέρωσης της πόλης και της εθνικής επετείου της 
28ης Οκτωβρίου 1940, λόγω του θανάτου της προέδρου του ΚΙΝΑΛ Φώφης 
Γεννηματά.



Η κυρία Σακελλαροπούλου δεν θα παραστεί σήμερα το απόγευμα στην εκδήλωση 
στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο με θέμα τη συμμετοχή της Κύπρου στην εθνική 
παλιγγενεσία.

Αύριο το πρωί θα παραστεί στην τελετή έπαρσης της σημαίας στο Λευκό Πύργο 
και στις 11:30 στην επίσημη δοξολογία στον ιερό ναό Αγίου Δημητρίου.

Στη συνέχεια θα αναχωρήσει για την Αθήνα, όπου την Τετάρτη θα παραστεί στην 
κηδεία της Φώφης Γεννηματά και μετά θα ταξιδέψει πάλι στη Θεσσαλονίκη για 
να παρακολουθήσει τη στρατιωτική παρέλαση την Πέμπτη, στις 11.00, στην 
παραλιακή λεωφόρο Μεγάλου Αλεξάνδρου.

Πηγή: www.orthodoxianewsagency.gr


